

# 买卡通儿童家具 不如考虑成长性



为宝宝布置房间时,无论是大人还是小孩,都首先考虑色彩缤纷的卡通家具。女孩子用粉红,男孩子用粉蓝;小公主们用Hello Kitty,小王子们用米老鼠……这些几乎是儿童家具中的主流角色。

然而,孩子们成长很快,没过两三年,这样的卡通很容易显得不合时宜。一些“小大人”心智成熟,甚至从小开始就喜欢黑色、抽象画,对幼稚的那一套并不感冒。

不可能为了孩子趣味的一时转变,就更换整套家具设计吧?为了避免这种窘境,在设计之初,就应该考虑好儿童家具的成长性。

## 伴随孩子成长的家具更实用

没错,我们谈的是“儿童家具的成长性”。小孩子处于成长发育的阶段,几乎每天都在变化,都在成长。TA很容易喜欢上一个事物,很容易“喜新厌旧”、三分钟热度。随着成长的变化,孩子可能喜欢上别的事物,性格也有所改变,那时原来的卡通家具就不再

合适了。难道要为孩子的每一次变化,更换不同的家具搭配?这是不现实的。

更合理而实用的儿童房设计,家具应该首先考虑“成长性”,而非直奔卡通而去。这种成长性,意味着随着孩子的成长,家具可以做出不同的变化。

## 单元系统家具,可自由变换格局

衣柜收纳柜也可以具有“成长性”。市面上不少有单元件组合而成的收纳柜体系统,可以轻松地增加、减少配件,改变空间格局。

幼儿园阶段,衣物的收纳需求相对较少,没有学习桌的要求,应该为孩子腾出更多的活动空间。此阶段可用较少的柜子、桌椅,衣柜和玩具收纳区足以,尽量腾出地面的游乐空间。

上小学以后,孩子有学习任务,原来的

很多幼稚玩具也都送人了。在原来的活动空间上,增加书桌、书柜的单元配件,就能满足学习需求。使用TA够得着的低矮的小衣柜,培养孩子的动手能力和独立性。

随着孩子长大,身高增加,物品也增多了。可以在矮衣柜的下方、上方分别增加系统收纳柜,为衣柜扩容。这样站立着拿取衣物的高度更加适合孩子身高。成系统的柜体设计,使得柜子单元的大小、风格保持一致,并可以轻松地组合在一起,不影响整体性。



## 色彩和卡通元素 交给软装饰

色彩心理学家们的意见有一定道理,家长们也不愿意放弃儿童房的缤纷多彩与卡通装饰。然而,市面上的成长性儿童家具,多数比较朴素。

是否鱼与熊掌不能兼得?当然不是。成长性的儿童家具更多承担了儿童房的“实用性”、“功能性”的部分,而“装饰性”需求可以通过软装来实现。为孩子选择色彩鲜艳、卡通装饰的床品,大面积的装饰瞬间提升空间的童趣指数。在床边使用色彩活泼的地毯,也能够使空间氛围变得有趣起来。墙面使用多彩的装饰挂件、墙贴;衣柜上使用方便撕下更换的卡通贴纸等,都能完美地解决装饰性问题。

使用软装饰品打扮空间不仅成本低廉、效果出众,还可以轻松地做出改变。一套床品的使用年限不长,下次更换时,就选择更适合当下孩子喜好的设计。通过软装饰的改变,进一步实现装饰上的“成长性”,适应孩子的成长需求。

(林恒华)